附件1
四川省作家协会
[bookmark: _GoBack]全省乡村振兴重点作品扶持办法（试行）

为鼓励引导广大作家聚焦四川乡村振兴的伟大实践，深入推动建设社会主义现代化四川主题文学创作活动开展，催生更多优秀文学作品，特制定全省乡村振兴重点作品扶持办法。
一、指导思想
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以人民为中心的创作导向，坚持“二为”方向和“双百”方针，大力弘扬和践行社会主义核心价值观，深入生活、扎根人民，以文学方式全方位、多角度、深层次反映乡村振兴伟大实践，用文学的力量助推乡村振兴，推动社会主义现代化四川建设。
二、组织机构
（一）重点作品扶持工作由省作协党组统一领导，聘请专家组成重点作品扶持项目论证委员会（以下简称“论证委员会”），对申报的选题和计划进行评估、论证。
（二）设立省作协乡村振兴重点作品扶持办公室（以下简称“扶持办公室”），负责组织实施重点作品扶持工作，办公室设在省作协创联部。
（三）设立省作协乡村振兴重点作品扶持纪检监察组，负责监督重点作品扶持各环节工作。
三、工作原则
（一）重点作品扶持的对象为作者提出的乡村振兴创作选题。
（二）注重青年作家、基层作家、少数民族作家、新文学群体作家和边远地区作者的选题。
（三）申报作者具有一定创作实力，能按期结项。
四、扶持方式
扶持作品原则上每年不超过15部，扶持方式如下：
（一）对立项签约选题提供创作补贴：每部立项签约选题创作补贴标准为2万元。在立项签约期内，签约选题作品正式出版或全文公开发表，并经扶持办公室审核通过予以结项的，可获得创作补贴。
（二）签约选题作品初稿完成后，根据作品情况提供改稿会资助。签约选题申报者可在初稿完成后向项目推荐单位提出组织改稿会申请，项目推荐单位评估后向扶持办公室提交改稿会建议函。扶持办公室全面跟踪项目创作进度，对收到建议函的作品初稿进行评估，每年确定举行改稿会的扶持作品原则上不超过10部。
（三）对已结项的优秀签约选题作品组织研讨推介。扶持办公室全面掌握签约项目结项情况，每年确定举办研讨会的扶持作品原则上不超过5部。
五、申报条件
（一） 项目申报者应具有相当的创作实力、严谨的创作态度和较高的思想艺术追求。
（二）申报的创作选题为围绕乡村振兴主题的完整作品（含长篇小说、长篇报告文学、诗集、散文集、理论评论集以及网络小说），不接受个人或多人作品合集申报。
（三）鼓励外省（市、区）作家创作四川乡村振兴主题文学作品并申报选题。
（四）不接受申报截止日之前已出版或发表作品的申报。
（五）曾获省作协各类重点作品扶持但未结项的作者，不得申报。
（六）主办单位机关工作人员不得申报。
六、申报程序   
（一）全省乡村振兴重点作品扶持工作按年度进行，由扶持办公室发布征集通知。
（二）凡符合条件的作者，均可向扶持办公室申报。
（三）申报者须按照征集通知要求提供创作计划、构思大纲和不低于1万字的作品文本。
（四）征集工作结束后，经扶持办公室审核，对符合要求的申报选题进行公示。
七、论证、审批和管理
（一）严密组织论证委员会对符合要求的申报选题进行评估、论证，评选出重点作品扶持项目，入选项目须获论证委员会人数三分之二以上的赞成票，投票结果报经省作协党组审批后公布。
（二）扶持办公室、项目申报者双方签订合同，确定各方的权利和责任。
（三）扶持办公室对项目建立台账，实施动态管理，按每季度跟踪督查。列入扶持项目的作品，应在两年内完成并出版或发表。项目申报者须在合同期限内向扶持办公室报告作品的完成进度以及发表或出版情况。
（4） 扶持办公室对签约选题严格考核。对创作进展缓慢有可能不能履行合同的选题申报者，经本人申请由扶持办公室对所扶持的项目予以复议，报经党组会研究重新限定结项时间。在合同期限内不能完成的，选题申报者须向扶持办公室提出终止合同申请（此类情况不作为未结项对待）。
八、工作纪律
（一）严格论证与审批程序，防止不正之风。
（二）参与重点作品扶持工作的人员，不得有任何可能影响论证和审批结果的不正当行为。
（三）参与重点作品扶持工作的人员和扶持项目论证委员会的专家，应实行回避规定。
九、附则
本办法由四川省作家协会负责修订、解释。

