四川省作家协会重点作品扶持办法

(2024年5月10日修订）
为推动中国社会主义文学的繁荣发展，充分调动四川作家不断出作品、出精品的积极性，省作协设立专项资金，开展重点作品扶持工作。

一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于文艺工作的重要论述，推进文化自信自强，坚持以人民为中心的创作导向，坚持“二为”方向和“双百”方针，坚持创造性转化和创新性发展，以社会主义核心价值观为引领，满足人民文化需求，增强人民精神力量。鼓励深入生活、扎根人民,倡导新时代现实题材创作和重大革命历史题材创作，尊重文学创作规律和作家艺术个性，不断推出具有中国特色、巴蜀气质的优秀作品，讲好中国故事、四川故事、传播好四川声音，推动四川文学高质量发展。

二、工作原则
重点作品扶持的对象主要为作者提出的创作或理论评论选题及有关单位提出的主题性写作计划。
（一）注重反映现实生活，描绘新时代新气象，塑造时代新人，书写中华民族伟大复兴中国梦，弘扬中国精神，具有巴蜀气质的选题。

（二）注重运用习近平新时代中国特色社会主义思想研究新时代文学理论问题与创作现象的选题。
（三）注重优秀作家、青年作者、基层作者和边远地区作者的重要选题。

（四）围绕党和国家中心工作，新时代治蜀兴川等，根据本省文学事业发展需要，设立各年度重点扶持的主题专项。

三、扶持数量
重点扶持作品每年总数不超过15部。

四、支持方式
重点作品扶持工作视具体情况采取以下支持方式：

（一）对立项选题提供基本创作补贴：经论证委员会论证并确定立项签约后，作者即可获得50%的基本创作补贴；签约后两年内在省级以上出版社和文学期刊正式出版或全文公开发表的，可获得其余50%基本创作补贴。

（二）重点扶持作品初稿完成后，根据作者意愿，以组织改稿会的形式，进一步提升作品质量。每年原则上不超过3部。

（三）重点扶持作品由省作协创作研究室向省内出版单位推荐。

五、申报条件
（一）申报重点作品扶持的作者应具有一定的创作或研究能力、较高的思想艺术追求和精益求精的写作态度。

（二）创作选题须为长篇作品或围绕特定主题创作的完整作品，理论评论选题须为专著或特定主题的论文集。除有关单位提出的写作或出版计划外，不接受个人或多人作品合集申报。

（三）作者可依据年度专项提出申报，亦可另行提出选题申报。

（四）已入选省级以上各类重点扶持、定点深入生活和创作计划，未能完成扶持项目结项的，不得申报。已在省级以上文学期刊、出版社正式出版的创作选题不在扶持之列。

（五）省作协机关工作人员不得申报。
六、组织机构
省作协在创作研究室设立重点作品扶持办公室，负责重点作品扶持工作的组织实施，聘请专家组成重点作品扶持项目论证委员会，对征集的重点作品创作选题和写作计划进行论证。

七、申报程序
（一）重点作品扶持工作按年度进行，由省作协重点作品扶持办公室发布征集通知。

（二）省作协各团体会员、驻川各单位宣传和文化部门或下属文联、作协为重点作品扶持推荐单位。凡符合条件的作者，无论是否省作协会员，均可向所在地或所在行业的省作协团体会员申报。

（三）各推荐单位对申报选题进行论证、筛选后，向重点作品扶持办公室推荐。
（四）省内出版社和文学期刊社也可申报选题及写作计划。

（五）作者须按照征集通知要求提供写作计划、构思大纲和作品部分文本，推荐单位和重点作品扶持办公室对此予以保密。

（六）写作计划申报单位须提供有关计划方案。

八、论证、审批和管理

（一）重点作品扶持项目论证委员会对选题和计划的价值及作者的完成能力进行评估。

（二）重点作品扶持项目论证委员会投票选出重点作品扶持项目，提交省作协主席办公会评议，报省作协党组审批后对外公布。入选项目须获论证委员会人数三分之二的赞成票。

（三）重点作品扶持办公室、推荐单位、项目作者三方签订合同，确定各方的权利和责任。

（四）重点作品扶持办公室和推荐单位对项目进行跟踪管理。作者须及时向省作协重点作品扶持办公室告知作品的发表和出版情况，并提供样书。作品未发表或出版的，不得再次提出申报。

（五）作者不能完成扶持项目，应向重点作品扶持办公室书面提出撤项申请，并应退回已发放的创作补贴。

九、工作纪律
严格论证与审批程序，防止不正之风。参与重点作品扶持工作的人员，不得有任何可能影响论证和审批结果的不正当行为，如有违反，有关人员的工作资格和有关申报均予取消。

申报者及其亲属不得参与重点作品扶持项目论证工作。

十、附则
本条例由四川省作家协会负责修订、解释。



